

当婚姻猎头爱上了“猎物”

请先停止骂“婚猎”

我是某高端婚介中心婚姻猎头团队的经纪人，简称“婚猎”。我们在社会上的名声不太好，因为总是有“富豪相亲会”、“海选美女”等新闻出现。有人认为，我们按照客户的要求找女人，是物化和贬低了女性。但是，我一直都认为自己的工作“帮别人找到幸福婚姻”。以前就有媒体朋友问我：“来找你们的男人，都是成功多金男，他们难道在生活中找不到女人，还要花钱让你们找吗？”我问她：“你身边有没有很成功的男士？你了解过他们的婚姻需求和生活状态没有？他们完全没有机会接触到自己想要的女人，他们身边的女人要么是敌人，要么是同行，要么是下属，要么是客户。对于他们来说，找一个与他的工作圈子完全隔离的女人才能维持婚姻稳定。”

我们的客户没时间天天去相亲，也没时间上“百合”“世纪佳缘”等，而且有些成功男士并不是电视剧里的霸道总裁形象，而是有些土气，在追女人这方面完全不懂。

虽然我们这一行常遭到误解，但我们每次努力促成一对，都很开心，客户结婚了都会给我们发红包，生娃了还会给我们发红包。我真不认为被我们找来的美女是商品，每个姑娘都是独立的，有自己的想法，如果我们“猎”了她，而她不喜欢我们的男士，那我们只会帮男士追她，而不是强迫她。对于不缺钱只缺

伴侣的男士来说，只要能找到满意的女人，他们觉得花钱也没关系。你不能说他们用谈生意那一套来谈婚姻，事实上就是，人到了某个年纪、某个阶段，就得实实在在地摆出自己的需求和优势。

金钱买不到爱情，但是，可以买到我们的专业服务。

平凡的女孩反而不好“猎”

客户M来我们中心时，我真看不出他是身价近亿的大老板。他戴着深度黑框眼镜，穿着也不讲究。M填好资料，我们看了他带来的资产证明、房产证等收入证明后，他就很爽快地跟我们签了合同。他的要求是25到30岁，本科学历，行政管理和财会、法学专业，性格温和，相貌中等，最重要的是，身高一定要167CM以上。M想改善下一代的基因，所以这个167CM是他唯一的一条不太善的条件，因为他自个才170CM。

我一开始觉得符合M要求的女孩子很好找。因为以前的男客户，要求都很高，要貌美如花，还要智商情商都达到130，身上不能有疤痕，头发要黑长直，年龄25岁以下……见惯了这种高要求的条件，再找一个符合M要求的，我都有点不习惯。我叫一个在某大企业上班的朋友介绍一个行政、财务或做法律服

务的女孩给我。朋友不止介绍一个，而是介绍了三个。M看了照片和资料，说都可以，但不知道怎么选，叫我们安排见见面。我叫我下属跟这三个女孩联系一下，没想到她按公司规定，把这三个姑娘叫来进行了一番三围、体能、心理、智商、情商的测试，其他两个姑娘还好，吴娟（化名）反应非常大，说我们侵犯了她的隐私。

我亲自跟吴娟说了我们没有恶意，是在帮她们，就算她们的资料入库，也是在帮他们找成功男人。可是吴娟很固执，说她不需要，非要看着我们把她的资料删除才肯离去。这样的女孩，我还是第一次见，自我保护意识太强。

我爱上“猎”来的女孩

我们把那两个女孩的资料递给M看时，他却说：“不是还有个女孩吗？财务，和我是老乡，我更想接触她。”我只好厚着脸皮再去找吴娟，把M夸得非常好，只是“人不算帅”。吴娟说：“行了，就去看看，当帮你忙。”

见面那天，吴娟没怎么打扮，可能真是我的提醒下，M下车给吴娟开车门，吴娟爽朗地笑：“首先谢谢你的厚爱，非常感谢！”说着还作了个揖，M被逗笑了。看来开场不错。他们约会时我就自动退出来了。可是吴娟一直给我发信息：“他是不是没谈过恋爱，好有趣的。”“他不喜欢喝咖啡，我也是。”“你们这行收入高吗？我考虑加入。”……第一次有女孩子在和男士见面时给我直播见面过程，有点意思。

接下来的三天是双方考虑期，吴娟没有理我。以前有些女孩子在这阶段会来贿赂我，叫我不再推荐其他女孩。难道吴娟真的是个特别的女孩？她也不过是小县城里来的女孩啊，而且爸爸还生了病，听我朋友说她平时很节约。面对一个多金男，真的不会动心？考虑过后，吴娟说，还是想找一个让她怦然心动的男人，M有些失望。老板叫我给M策划追女计划，这时我一同事马上有了点子，M和吴娟是同乡，就叫他回去看吴娟的爸爸，给他请私人看护，先搞定家人。

不知道吴娟是不是真的被感动了，有天，她给我发信息：“我好感谢M先生，我也不反感他，可是，我总觉得我的爱情不应该这样。”我知道她其实有些动摇了，如果M还继续照我们的方法追下去，吴娟肯定会被他追到。

可是，我居然希望M先生停止让我们服务，或是换个人。我不断地去高校、去名企找女孩子给M看。M说在吴娟身上已经花了时间，吴娟又是个开朗的女孩，他不想再找其他人，他还把佣金又加了几万。一边是丰厚的佣金，一边是我喜欢的女孩，我真的很难。这三年来，我总是替别人猎婚，终于自己也想婚了，却爱上客户看上的女孩……

倾诉/高勇(化名)
整理/刘艳

如果你在参加某个选美活动，或者选空姐活动，或者名企的面试时，一陌生人突然过来搭讪：“嗨，美女，你很有气质啊，这是我名片，认识一下。”你以为这是星探，但更有可能的是，他是一名婚姻猎头。最近几年，一种名叫婚姻猎头的特殊行业逐渐兴起。有人说这是“神一样”的职业，可“婚猎”们自己却认为，他们是高端个性化婚恋服务从业人员，主要针对那些对婚恋对象有较高要求的人士。他们还认为，婚猎团队比传统婚介服务要更优化、更精细，所以受到不少成功人士青睐，使得“婚猎”成为高收入人群。“婚猎”的客户一般是男性，所以被猎的就是女性。也就是说，“婚猎”们的工作就是全城搜女性，每天和美女打交道。今天的倾诉者却在工作中遇到了一个问题，他爱上了他“猎”来的女孩……



郑秀文：蓦然回首，还是他好

sammi 您好!

你爆红过，在香港成为与王菲齐名的天后。你演过很多电影，和电影搭档都成为好友，尤其是刘德华，他说永远是你好哥们儿。

你的事业顺风顺水，可是2005年，你主演了根据王安忆小说改编的电影《长恨歌》，从此就抑郁了。后来我去香港，看到你在明报写的专栏，《不拍电影的日子》，知道你并没有沉沦，而是展开了新的方向。

和你的事业一样，你和安仔的感情也几经起落。

1989年，你与许志安同为华星的签约艺人，据说他在拿到你电话号码后当夜就忍不住给你打电话，可见，这感情也是炽热浓烈。1991年，你俩以情侣姿态合唱《其实你心里有没有我》，对外公开恋情。2001年，香港“十大劲歌金曲颁奖典礼”，你和安仔同时获得了最佳男女歌手奖。2004年，安仔突然宣布分手，你也被曝出哮喘病发，在家闭关很久。

前不久，在纪念张国荣的一篇文章里看到你的话，你说几年前你患抑郁症，别人都以为你是因演《长恨歌》留下的症结，却不知你在之前就有。你带着抑郁症进剧组。你说抑郁让你明白，自己并不完美，所以你现在对自己并没有那么苛求。而联想到因抑郁而亡的张国荣，我不得不说，你足够坚强，因为抑郁是黑暗，而你在黑暗中摸索了那么长时间，无人可助，你只有自救。

2007年，安仔父亲过世，你到丧礼现场，并送上鲜花。2008年，东亚华星演唱会，当你重唱安仔唱过的《唯独你是不可取替》时，他在乐队中唱和音，并对你竖大拇指。2009年12月，你的演唱会上，安仔做特邀嘉宾，你们合唱相遇之初的歌曲《其实你心里有没有我》，安仔送花。当所有人都以为你俩要复合时，你俩却又安静了下来。

2010年，安仔和余德琳分手，他的助手说：“余德琳只是一时新鲜，郑秀文才是他一生最爱”。2011年3月，安仔在情人节当天送你999朵玫瑰，媒体拍到的照片上，你俩在茶餐厅里，浓情蜜意，你好像一个害羞少女。随后的联合声明里，你说：“我并非要成就什么惊天动地的爱情，我只想踏实地经营一段平凡人的情感。我坦承跟安仔重新开始。结果如何？我不能预计。分开多年，要被彼此适应各自的改变……现阶段，我实在未能确定什么。事实上这关系，安仔一直被置于比较难的位置，是人们惯于以事业成就来衡量我跟他，但我确认打从我跟他一起之初，我俩都未曾拥有什么……”

最近，终于曝出你们结婚了，真的让人喜悦。你们也让我想到一句话，因为误解而相爱，因为了解而分开——你们中间有那么漫长的情路，累了，出去走走，想来也是正常的。只是，当你们再回首的时候才发现，原来彼此都还深怀牵挂。这样的感情，才是靠谱的，因为经历过分手，也看过外面的世界，但回想起来，还是觉得你最好：曾经出走，再次回来，一定是认定了，铁了心的。

就如梅艳芳的一句歌词，已是曾经沧海，即使百般煎熬，终究觉得你最好。而你俩，用二十四年演绎了一段爱情宣言：唯独你是不可取替！

陈保才

2015年4月8日

作者介绍

陈保才：著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人